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Niederschrift 
Sitzung des Ortschaftsrates Roßla 

 Sitzungstermin: Dienstag, 13.10.2020 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Roßla, Schloß 1, 06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Frau Nadine Pein  
Herr Harald Fuhrmann  
Herr Jens-Peter Junker  
Herr Jörg Machoy  
 
 
 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 08.09.2020 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
5 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
6 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

 
7 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 08.09.2020 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
8 Beschlussfassung über den Tausch von Grund und Boden im OT Roßla 

Vorlage: 21-211/2020 
9 Grundstücksangelegenheiten 
10 Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Ortsbürgermeisterin eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die 
ordentliche Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Der Ortschaftsrat ist vollständig erschienen. 

  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
  

Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
  
  
3 Einwohnerfragestunde 
  

Da keine Einwohner zu Gast sind, entfällt die Einwohnerfragestunde. 
  
  
4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 08.09.2020 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
  

Die Bestätigung entfällt, da die Niederschrift vom 8.9.2020 bei Versand der 
Unterlagen noch nicht vorlag. 

  
  
5 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin berichtet über ein Treffen des Umwelt- und 
Ordnungsausschusses am Freibad Kiesgrube am 26.10.2020, 16:00 Uhr. 
Da sie selbst urlaubsbedingt nicht dabei sein kann, werden die 
Ortschaftsräte an diesem Treffen teilnehmen.  
 
Weiter berichtet Nadine Pein aus dem letzten Gemeinderat. Die 
Friedhofssatzung soll in den kommenden Wochen beraten werden, so 
auch im Ortschaftsrat in der Sitzung am 10.11.2020. Der Entwurf der 
neuen Satzung sollte den Sitzungsunterlagen beigefügt werden. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informiert, dass der Wechsel der Pflastersteine in 
der Wilhelmstraße bisher nicht vom Wasserverband realisiert wurde. Lt. 
Aussage der Verwaltung sei es bisher unmöglich gewesen, passende 
Pflastersteine zu finden, die in das jetzige Straßenbild passen. 
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6 Anfragen und Anregungen 
 

 Herr Machoy regt an, beim Raiffeisenmarkt in Roßla nach passenden 
Pflastersteinen nachzufragen, die zum Straßenbild Wilhelmstraße passen. 
Außerdem hätte er evtl. eine andere Idee für Verwaltung und 
Wasserverband, um das Vorhaben umzusetzen. 
 
Herr Fuhrmann äußert sich zum geplanten Neubau eines 
Verwaltungsgebäudes für den Wasserverband. Der OR ist gegen einen 
Neubau, da die Kosten dafür auf die Mitgliedsgemeinden und Bürger 
umgelegt würden. Die Stellungnahme des Ortschaftsrates soll dem 
Gemeinderat nochmals mitgeteilt werden. 
 
Jens-Peter Junker spricht die aktuelle Situation in der Promenade an. 
Obwohl nach Fertigstellung der Straße darüber diskutiert wurde, zunächst 
keinen Poller aufzustellen, würden sich einige Anlieger nun dafür 
aussprechen.  
Durch eine schriftliche Stellungnahme der Anlieger an den OR sollen nun 
Meinungen eingeholt werden. Die Ortsbürgermeisterin übernimmt die 
Erstellung und Verteilung der „Anliegerinformation“. Im Frühjahr soll nach 
Auswertung der Anliegermeinungen ein öffentliches Gespräch in der 
Promenade stattfinden. 
 
Der OR bittet nochmals die Verwaltung um eine Auskunft zu den auf 
der Straßenfläche ausgewiesenen Parkflächen in der Promenade. 
Aus welchem Grund wurden die Flächen eingezeichnet? 
 

 
  
  
 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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